

老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

养老不用愁 本报来帮忙 养老咨询热线帮您“适配”心仪老年公寓

本报讯 随着社会的老龄化进程加速,老年公寓成为了许多老年人安享晚年的重要选择。然而,面对市场上纷繁复杂的老年公寓选项,如何挑选一处既舒适又贴心的居所,成为了许多家庭面临的难题。为此,本报特别开设了养老咨询热线 0532-66988698,旨在帮助老人及其家属“适配”到心仪的老人公寓。

老年公寓的选择,不仅关乎居住环境,更关乎老人的生活质量和幸福感。我们的养老咨询热线,由专业的养老顾问团队全天候守候,他们熟悉各类老年公寓的特点和优势,能够根据您的身体

状况、兴趣爱好、经济能力等多方面因素,为您提供个性化的推荐。无论是喜欢安静清幽的环境,还是偏好丰富多彩的社区活动,或是需要专业的医疗护理服务,我们的顾问都能为您找到最适合的居所。

为了更好地让老年人直观感受不同老年公寓的环境与氛围,我们还将不定期组织探访养老机构的活动。通过实地参观、亲身体验,您可以更加深入地了解各个老年公寓的特色与优势,从而做出更加明智的选择。

在探访过程中,您不仅可以参观公寓的房间布局、公共设施、餐饮服

务等硬件条件,还可以与公寓内的其他老人交流互动,了解他们的日常生活状态与满意度。这种亲身体验的方式,有助于您更加全面地评估一个老年公寓是否真正适合自己的需求。

如果您正在为养老问题而烦恼,不妨拨打我们的养老咨询热线 0532-66988698,或者关注本报组织的养老机构探访活动。让我们一起努力,寻找一个温馨、舒适的“家”。
(本报记者)

入住五星+级养老院是怎样的体验

近日,青岛市民政局对全市养老机构进行了服务质量等级评定。经养老服务自主申报、区(市)民政局初评、第三方评定组织现场评估、市民政局审核,共评定星级养老机构 206 家。此次评定,首次评选出青岛福彩四方老年

公寓、青岛市市北区福山老年公寓、青岛经济技术开发区社会福利中心 3 家五星+级养老机构。

星级养老机构究竟有何不一样?入住五星+级养老院又是一种怎样的体验呢?记者进行深入探访。
(报道详见2、3版)

解决老年人口养老服务 问题的中国方案

民政部养老服务司司长 黄胜伟

近日,中共中央、国务院印发《关于深化养老服务改革发展的意见》(以下简称《意见》),对新时代养老服务体系建设作出顶层设计,提出解决超大规模老年人口养老服务问题的中国方案。

《意见》提出要健全覆盖城乡的三级养老服务网络,在县(区)层面建设综合养老服务管理平台,统筹推动县域养老服务资源高效利用。提出要依托乡镇(街道)敬老院、优质民办养老机构等,建设区域养老服务综合体,促进上下联动,推动供需衔接。提出要完善村(社区)养老服务设施站点,建成老年人家门口的服务站。

《意见》提出贯通协调居家社区机构养老服务形态,巩固居家养老服务基础作用;要求从发展嵌入式社区养老服务机构、推行“社区+物业+养老服务”模式;要求从分类推进养老服务改革,优化机构养老服务支撑作用。

《意见》提出要构建养老服务事业产业发展三方协同机制,强化政府对养老服务的规划引导、政策支持、组织保障、监督管理。充分激发市场活力,发挥市场配置资源作用。强化社会互助共济功能,积极发展中国特色的互助养老服务。《意见》提出要强化有力有效的养老服务要素保障,从供给和需求端打出“政策组合拳”。从供给端降低经营主体服务成本,从需求端增强老年人支付能力。

本报回忆录创作班受热捧 中老年读者踊跃报名

本报讯 “请问回忆录创作班大概什么时候开课?”“这个公益课堂限制年龄吗?我今年 86 岁了,想多学习一些文学创作技巧。”近日,本报编辑部将开办回忆录创作班的消息,在广大中老年读者中引起了热烈反响。众多读者希望能够通过这一公益平台学习文学创作技巧,为自己的回忆录创作找到思路和灵感。

83岁的陈先生退休前是一名教师,积累了丰富的教育教学心得体会。年轻时由于工作繁忙,他无暇顾及写作,但如今他希望将自己的教育经历和生活感悟记录下来。“我一直有写书的梦想,但苦于没有系统的写作指导。这次看到老年生活报要开办回忆录创作班,我觉得机会来了。”陈先生表示,他希望能够在老师的指导下,了解写书的流程,确立自己的写作思路。

78岁的马女士是



退休法官矫战国期待将日记整理成回忆录。

一位旅游达人,年轻时去过不少地方,游览了祖国的大好河山。她希望将这些珍贵的游记整理成一本回忆录,供自己晚年欣赏。“旅游不仅让我看到了世界的美丽,也让我感悟到了人生的真谛。我想把这些都记录下来,留给自己和后人。”马女士说。

为了满足广大中老年读者对文学创作的热切需求,本报编辑部精心筹备,将开设中老年人回忆录创作班,为大家搭建一座通往文学殿堂的桥梁,助力圆就书写回忆录的美好梦想。首期中老年

人写作班有幸邀请到青岛市文物局原局长、山东省作协会员、青岛市文艺评论家协会顾问魏书训担任主讲嘉宾。他将结合自身创作实践,为学员们深入浅出地讲解写作技巧,现场答疑解惑,提供宝贵的创作建议。

据悉,首期回忆录创作班初步定于 2 月底开班,目前报名活动仍在火热进行中。报名咨询电话:0532-66988698。

(记者 尚美玉)

退休法官矫战国:用日记记录司法岁月,期待整理成回忆录
(报道详见 6 版)

民营企业座谈会上的山东
身影——

李登海:把玉米
“种”出世界纪录



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 17 日上午在京出席民营企业座谈会并发表重要讲话。

一位来自青岛高新区企业的创始人也吸引了众多媒体关注,他就是山东登海种业股份有限公司名誉董事长李登海。

李登海,1949 年出生于山东省莱州市。他培育并改良的玉米种子,在中国累计推广面积达 10 亿亩,将每亩地可供养人数从之前的 1 人提升至 4.5 人,因此被誉为“中国紧凑型杂交玉米之父”。他与“杂交水稻之父”袁隆平齐名,共享“南袁北李”的美誉。

据了解,从 1972 年至今,李登海带领科研创新团队,高举“开创中国玉米高产道路、赶超世界先进水平”的旗帜,连续 47 年进行了 800 多块玉米高产攻关田攻关研究,在我国确立了紧凑型杂交玉米是我国玉米高产的发展方向,连续七次创造了我国夏玉米高产记录,两次创造世界夏玉米高产纪录。

1998 年,李登海成立山东登海种业集团;2005 年,登海种业股份有限公司在深圳证券交易所成功上市。

2022 年 5 月,山东登海种业股份有限公司的全资子公司——青岛登海种业有限公司在青岛高新区正式投入运营,自此与青岛高新区结下了不解之缘。

依托登海种业多年积累的深厚底蕴,青岛登海自成立以来,便致力于将登海种业的先进技术和优质品种引入青岛及周边地区。

李登海表示,要牢记总书记对民营企业和民营企业家提出的要求,扎根乡野,深耕种业科技创新,带领企业更快更好发展,为推进中国式现代化作出新的更大的贡献。

综合